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Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hétköznap és vasárnap 10 korona. -Ívá-

A török siker.
* '•

A török nemzet csaknem mindent 
megkapott a mudániai egyezmény­
ben, amiért fegyvert fogott a sev- 
resi békeszerződés ellen. Felszaba­
dult az idegen gyámkodás alul; ki- 
küzdötte önállóságát; visszakapja 
Drinápolyt. európai uralmának első 
bázisát, amely nélkül alig tarthatta 
volna magát Európában; világra­
szóló bizonyítékát adta életképes­
ségének, nemzeti öntudatának 
ezzel lelket öntött háromszáz 
liónyi mohamedán népességbe.

Szinte a csodával határos a török 
szabadságnak ez a férye diadala. A 
szultán alá akarta Írni a sevresi 
szerződést, Európa népei pedig azt 
hitték, hogy a békediktatumot alá- 
iratlanul is végre fogják hajtani. 
Végre is hajtották. Angol, francia, 
olasz görög birtokba vette a maga 
kijelölt zsákmányát, de nem sokáig 
tellett, benne örömük. A török sza­
badságharc halomra döntött minden 
diplomáciai számítást és 
erőfeszítést, 
talmi állása 
kártyavár. A - nagyhatalmak

és 
mii-.

Felelős szerkesztő és laptulajdonoa.

THAN GYULA

hogy a-békekötések óta felmerült 
minden kérdésben maguk a balkezü 
békekötők többé-kevésbbé szembe 
kerültek egymással és mindannyi­
szor csak férges kompromisszumok­
kal tudtak kimászni a dologból. Min­
den ügyüket nem mint szövetséges 
jóbarátok, hanem mint egymásra

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. 

Hétköznap és vasárnap 10 korona.

gyanakvó szemmel néző bűntársak, 
közös vétkeik átka nyomása alatt 
végzik el. . ' , -

A török megdöntötte a neki szánt 
békét határozott és vitéz ellenállás­
sal és visszaszerezte magának eu­
rópai pozícióját.. Nem hagyta el ma­
gát és őt sem hagyta el Alláhja.

fiz nj közélelmezési miniszter átvette hivatalát
A miniszter

Búd János dr. az uj közélelmezési 
miniszter ma tette le az esküt a 
kormányzó előtt és ma vette át vég­
legesen hivatala vezetését. Ez alka­
lomból munkatársunknak a követke­
zőket mondotta:

Legelsösorban az lesz legfőbb gon­
dom. hogy hiány élelmiszerekben 
ne legyen. Ezt megakadályozni a 
közélelmezési miniszter kötelessége. 
Az élelmiszerek hiányával tehát a 
nagytömeg élelmezésével szemben

programúja.
fel kell lépni. Származzék ez 
hiány akár abból, hogy megnem 
indokolt túlzott kivitel révén ájl 
elő. akár abból, hogy egyesek spe­
kulativ alapon összevásárolják a 
készleteket. Az alapelv, amely kell, 
hogy domináljon a közélelmezési 
politikában, az lehet csupán, hogy 
a közellátás feltétlenül biztosittas- 
sék, azért oly kivitelről sohasem 
lehet szó, amely a közellátást ve­
szélyezteti.

a

; és katonai 
Görögország nagyha- 
összeomlott, mint a

pazar 
ajándéka megterhelte a gyomrát és 
most iszonyú kínok közt hánykoló­
dik.

A párisi békeszerződések gonosz 
vetése, lassan érik, de biztosan. A 
nemzetközi, politikai helyzet zava- 
rossága és feszültsége példátlanul 
áll a. világtörténelemben.

Európa nem bírja tovább gazda­
sági romlását és nem bírja tovább a 
pépek egymás ellen való fenekedé- 
Set, végtelen gyűlölködését. A pá­
risi békeszerződések óta letelt négy 
év éppen elegendő volt annak iga­
zolására, hogy a győztesek kérlelhe- 
tetlensége indította meg a népek 
züllését és az európai civilizáció 
visszafejlődését.

A békeszerződések nemcsak a
( győztesek és a legyőzőitek közt te­
remtettek, örök harcot, hanem a 
győzteseket is minduntalan szembe­
állítják egymással. Az angol-francia 
ellentét, hogy a többiről ne is szól­
junk, félelmetesen ütközik ki a ge­
nual konferencián és legutóbb a ke­
leti kérdésben. . .

Az angol-francia diplomáciái harc 
idegfeszitő szinjátékának mi csak 
távoli szemlélői vagyunk, de ne fe­
ledkezzünk meg arról, hogy kime­
netele közelről, fog bennünket érin­
teni. , .

Nekünk legyőzött népnek, kik a 
békerevizió gondolatával alszunk el 
és ébredünk fel, mikor érzelmeink­
ről akarunk számot adni, csak az 
leírt mértékadó, hogy az angol vagy 
a francia politika tett-e eddig na­
gyobb szolgálatot a békének és 
hogy az angol* vagy a francia 
hoz-e bennünket közelebb a

EiMfl Wrtéste az eddigi fejle­
mények éá ^bonyodalmak még ,vá--mények éá

irány 
béke

fejle­

A belügyminiszter Veszprémi beszéde.
Kik akarják félrevezetni a népet? — Beszélt a drágaságról. — Jóvátételt 
a koldussá tett Magyarországtól követelni nem lehet. ■-- Már kezdik be­

látni a mi igazságunkat.
A veszprémvármegyei keresztény 

kisgazda, földműves és polgári párt 
alakuló nagygyűlésére a miniszterel­
nök képviseletében ma reggel Veszp­
rémbe érkezett Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter, Nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter, Dréher Im­
re dr. Eckhardt Tibor, Erődi—Har- 
rach Béla dr, Gömbös Gyula, Hejj 
Imre» Kuna P. András, Gubicza Fe­
renc, I . Szabó Géza, Iklódy—Szabó 
János, Erqtiy Imre és Echandl Ká- 
rolv államtitkár.

Á vendégeket a pályaudvaron nagy 
számú közönség fogadta. Veszprém 
város polgármestere üdvözölte a mi­
niszterelnök képviseletében megjelent 
Rakovszky Iván belügyminisztert es 
a többi vendégeket

A belügyminiszter megköszönte az 
üdvözlő szavakat, ami után a minisz­
terek és a képviselők hosszú kocsi­
sorban hajtattak a főispán lakására, 
aki villltsr.’ggelivel várta a vendége­
ket. A reggeli után Rakovszky Iván 
belügyminiszter és Nagyatádi Szabó 
Istvan földmivelésügyi miniszter lá­
togatást teilt a veszprémi megyés 
püspöknél, majd a képviselők kísére­
tében a Városi Színházba mentek, a 
hol igen nagyszámú közönség jelen­
létében pontban 10 órakor megkezdő­
dött a nagygyűlés, amelyet Magyar 
Károly nyitott meg.

Megnyitó beszédében azon reme 
nvének adott kifejezést, hogy az egy­
ségespárt segítségével sikerülni 4og 
Magvarcrszág egységét helyreállítani.

Vt’ána Rakovszky Iván belügymi­
niszter emelkedett szólásra, aki be- 
.szede során a következőket mondotta:

__  A társadalom fejlődésében úgy 
amint az ős állapotról a mai komp­
likált és erfscn tagozódott társa­
dalmi szorvezitig kialakult hálom 
fejlődési fázist tudunk megkülönböz­
tetni ..................

Nagy és erős jövendővel bíró gaz­
dag á'l.laniók csak.'akkor alakultak a 
világtörténelem folyamán, ha azok 
összefüggő egyetemes érdeket szol­
gálni tudták. Ma a haza fogalmát 
és hazaflasóg szót ciiiikusen, mond 
-hatnám mnJónein perverz indulattal 
igvekeznek.-A.evstsigesse tenni. Akad­
tak ál próféták,' kalandos politikusok, 
akik az ciillerek Önző érdekére hi­
vatkozva azt kezdték prédikálni, hogy

jászt.nemía^LíJSfiEffi^fcttljalÓ, ■ ^haasAa^ság elvont íosalom és ma,

.. . f • ■ .-

Gömbös a falvédelemről.
amikor az élet gazdasági oldala nyo­
mult mindinkább előtérbe, a haza- 
flság felesleges idealizmus.

Ez nem igaz, mert ha még a legma- 
terialisabb alapon állunk is, akkor is 
a hazaílság fogalma, mint közös kö- 
telékjelentkezik, mert közös érdek. 
Azt hiszem, hogy a társadalom fej­
lődésének ebben a képében meglát; 
;uk a mai Magyarország politikai 
életének tükörképét is.

A mai politikai életben három vi­
lág felfogás áll egymással szemben. I 
Az egyik, amely az egyéni érdek, a 
másik amely az osztályérdek alapján 
áll és ennek poétikáját folytatja, a 
harmadik az egység érdekében a ha­
záért küzd.

A szociáldemowratapárt azt mond­
ja, hogy a gazdasági politika és álta­
lában a közélet terén osztályoknak, 
foglalkozási ágakak kell egymással 
szemben állniok és igyekezniük kell 
arra, hogy egymást legyűrjék a saját 
rendszerük önző szolgálatába. A szo­
ciáldemokraták ezt tartják a jövő 
politikájának és a világ haladását ily 
módon akarják előmozdítani. Ebben 
a tévedésben élnek és félre akarják 
vezetni a népet. Szerintem ez nem 
haladás, hanem a középkorba való 
visszatérés.

Még tovább mennek a. polgári ra­
dikális pártok, amelyek az egyéni 
önzésre és érdekre akarják a politi­
kát alapítani. Ez a polgári radikális 
politika a szabadság magasztos és 
szent eszméjével él vissza, amikor 
apostolai utján az egyes ember sza­
badságát és érdekét a köz rovására 
akarja érvényesíteni.

A mi zászlónkra is fel van Írva az 
egyéni sz*., .. 
jelenti, hogy r 
maga szabad 
'osztály, felekezeti és származás

:M».d<ig fogalma, de ez azt 
tnindnki éi vényesjön a 

szabadságának birtokában, 
'd kü- 

nélkül. de csak akkor, ha 
níegudja mutatni. hogy a köznek 
akár politikai akár kulturális téren 
szolgálatot tud tenni. Csak egységes 
országok, társadalmak és népek le- 
hetnek erőiek és a mi pártunk nevé- 

I ban’az egvséoes szó jelenti azt, hogy 
köztin erővel akarunk dolgozni az 
«'eves és az ország érdekében.

i \ n 'niszter a drágaság kérdésével 
foglalkozva, kifejtette, hogy az. nem- 

I csók Magyarországon mutatkozik, 
I hanem. sínyli e<ész Európa,

Ezután a reparáció kérdését tette 
szóvá és kijelentette, hogy jóvátéte.t 
a koldussá tett Magyarországtól kö­
vetelni nem lehet, sőt Magyarország­
nak volna joga jóvátételt követelni.

A reparáció kérdésében — mondotta 
— ismét széjjelválnak a partok. Az 
egyik párt, amely a magyar becsület­
tel ellenkező módon az internaciona- 
lis felfogásába szeretné beleolvasztani 
a magyarvirtust. Idegen mintára' 
akarnakEurópa elé járulni, azonban* 
erre sem a kormány, sem más józan* 
magyar ember nem váMadkozhaiik, 
mert ha valaki önérzetét '’veszti el,' 
annak számára nincsen jövendő. 
Ebbe sem szabad belemennünk, mert, 
a kalandokból csak újabb és-isulyo- 
sabb nvomoruság következnék.

Nekünk ellenben- van egy^nagy és 
erős fegyvertársunk, ez pedig* az igaz­
ság, amely a mi pártunkon van. Erre 
az igazságra kell támaszkodnunk. 
Lassanként már kezdik belátnl..a mb 
Igazságunkat, azonban^ amíg a telje« 
belátás elkövetkezik, addig férfiak­
nak kell lennünk és ttürnifak kell. 
Tűrni és dolgozni. Ez az- egyetlen jel­
szó, mely jövendőnket megalapozhat ja.

A magyar kormány igyekezni fog, 
hazafias és és becsületes- érzésévelAéSj 
munkaerejének teljes felhasználásá­
val a magyar népet, egy boldogabb, 
egy szebb révbe vezetni, ..amikor is­
mét nagy és boldog, lesz,Magsaror- 
szág. t, *A zugé tapssal fogadott < beszéd 
után Nagyatádi Szabó István földmi­
velésügyi miniszter emelkedett szó­
lásra. ,j

— Ma úgymond,;amikor>a’cujlwgha- 
boru véget ért, egy újabb háború fo­
lyik gazdasági térén, gyilkos;, eszkö­
zökkel egész Európában. Nekünk 
össze kell fognunk, hogy eztya nagy, 
harcot felvegyük. Ezt pedig csak 
munkával, kitartással, nélkülözések 
árán érjük el. A kormány ki akarja 
vezetni az országot ebből a- súlyos 
nehéz helyzetéből, igyekszik az or­
szágot erőssé és naggyá tenni, össze­
fogó munkával el is ÍQgjuk-érni céij 
Inukat.

Atkos lenne az emlékünk, ha őzt. 
nem tudnánk megtenni. Ezért, a cé­
lért dolgozunk és nélkülözünk és ha 
mi talán nem is érjük el, de biztos 
jövőt nyújtunk utódainknak. (Hosz- 
szan tartó taps és éljenzés.)

Gömbös beszédében a fejvédelmi 
téren való szervezkedés szükségessé­
get fejtegette az ország megmentése 
szempontjából.

A fajvédelem — mondotta — egy. 
bizonyos szocializmust, és demokra­
tizmust jelent. De jelent gazdasági 
politikát is, mert azt akarom látni, 
hogy a magyar ne csak a földet túrja, 

I hanem a kereskedelem és iparban is 
elfoglalja megfelelő helyét. Ha talán 
ellentétesek is még a nézetek, azok 
az ellentétek el fognak simulni és bo 
fog következni az, hogy ez azi-árbóc- 
tórött hajó egy boldog néppelí fog he­
evezni a szebb jövő révébe. '(Éljenzés;)

Utánna Sehandl Károly a világné­
zetek küzdelmeit fejtegette.

Nekünk hadat üzent, a. parlament­
ben a liberális blokk mondotta. — 
Egy. hasonló blokk alakult-már IfllS- 
ban is, azoknak vezetői azt'mondták, 
hogy csak egy fix pont van,, amely 
Magyarországot megmentheti’smzvKá• 
rolyi Mihály. Ezek vitték bele-az or­
szágot a romlásba és ezek az okai a 
drágaságnak.

A kormány mindent megtett, hogy, 
ezen a téren ságit sen és reméljük, 
hogy rövidesen javulni fog a helyzet

Végül i’.atározati javaslatot, hoztuk, 
hogy Bethlen István gróf miniszter­
elnököt a párt megalakulása aik^l- 
mából üdvözlik. A nagygyűlés a 
llyrunusz szavaival. érjj-yéíná-. ■ . i_
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Miniszterek

BJKBBBVUM1 IWBAB 1922. október 24. CKedd.)

a; diósgyőri vasgyárban.
Bethlen István gróf miniszterelnök 

fala délelőtt"livatalában töltötte, folyó 
ügyekkel íglalkozolt. A kormány 
lúgjai közül K.állay 'libor pénzügymi­
niszter. nagyatádi Szánó István föld- 
mive'ésügyi minbz.er. továbbá Valkó 
Lajos kereskwdmmi miniszter és Be- 
lisktuSáinlor I •.viuelmi miniszter jár­
tak.fen a miniszterelnöknél, aki szak­
kérdésekben kerté az egyes reszort 
miniszteiek véleményét. A délelőtt 
folyamán megjelent a miniszterelnök- 
Si'gen a szett követ, majd a népszö­
vetségi ligák nnniójának vezetője tett 
búcsú látogatást a miniszterelnöknél.

Mint értesülünk Valkó Lajos keres­
kedelmi miniszter, Kállay Tibor pénz 
ügyminiszter ma délután több állam­
vasúti szakértő Kíséretében Diósgyőr­
be utaznak az ottani vasgyár megte­
kintésére A miniszterek két napot 
tólenek Diósgyőrön, hogy a nagy ipar 
üzemet- részletesen megtekintsék.

A korona 2I3|4
Jateattéc ■ mai tSzadéfaR

Zürichi zárlat: Berlin 18 háromne­
gyed, Hollandia 21425, Newyork 548, 
London 2442, Paris 3995, Milánó 2275, 
Prága 1795, Budapest 21 háromnegyed 
Zágráb 240, Bukarest 342, Varsó 4 fél, 
Becs 72, osztrák bélyegzett' 78.

Ferencvárosi sertés jelentés: Felhaj­
tás 1723. Árak: könnyű 335—70, kö­
zép 423—55, nehéz 490—530. A vásár 
élénk.

Marhajelentés: Déli zárlat. Felhajtás 
1531, ebből 70 román szeimazásu. 
Arak: ökör I. r. 160—200, kivételesen 
270. közép 100—50, silányabb 75—90, 
bika jobb 105—75, kivételesen 210, si­
lányabb 90—105, tehén jobb 130—70, 
ki vei ölesen 200, gyengébb 75—115, ki­
ese ntózni való 70—80, növendék 95— 
110, Dacára annak, hogy a fejhajtás 
kisebb volt a múlt hetinél a vásár 
mindvégig lanyha volt, mert a bécsi 
piacra keveset vásárollak. Az árak 
legtöbb esetben váfltozatlanok. némely 
esetben 5-10 koronával csökkentek.

Devizakfizpont hivatalos árfolyamai 
Francia frank 188—95, márka 60—70, 
lengyel márka 24—6, hollandi forint 
988—1000. A többi árfolyam változat­
lan.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat 
lösendes. Arak főbb gabonanemüek 
kivételével változatlanok. A sörárpa 
keresett. Budapesti malmok kisebb 
vásárlásokat eszközöltek, a vidéki 
malmok tartózkodtak a váhárlástől.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 11*50 -500, egyéb 11400—450, 78 
kilós tiszavideki 11550—500, egyéb 
IluOO—u5G, ozs 7550-100. lak. árpa 
7050—200, sörárpa 7400—500. zab 650 
—50, repce 165—75, korpa 5000—50.

Egy waggon modern

^seréplcályha
SL— érkezett Tóth keramikushoz

Timár-u. 11. Tclefou 10-92.

étemet
privát óráfiért 
a legmagasabb honoráriu­
mot fizetek. — Értesítést 
„Orvos* jeligéié a kiadó­
hivatalba kérek.

Eladó
több üzleti berendezések:
Egy nagy pult (részben) üveges. Egy nagy 
üzleti szekrény, asztalok, székek, jég­
szekrény, víztartály, cukorkás üvegek, 
poharak, villanycsií ár, alpaca Hl, fatál- 
cák, ruhaszekrény, ágy, egy pár 87-es 
piagasszáru női cipő, szép, bokszos ás 

sok más dolgok,

Gázgyár-utcza 6. szám,
(volt Killer bútorgyár).

Erdélyből egy szál ruhában űzik ki 
a magyarokat.

A menekültek elbeszélik kiüldiíztetesük borzalmait.
Békéscsaba okt .23.

A szómba ti és vasárnapi napon 
uiabb erdélyi kiutasítottak érkeztek 
Békéscsabára.

Ezek a menekültek éhezve, tárva, 
egy szál ruhában érkeztek meg a 
városba. Kolozsvárról, Brassóból, 
Nagyváradról és más erdélyi vá­
rosokból űzte ki őket az ottani 
szigorancio. A menekültek elbe­
szélik az üldöztetések borzalmait. 
Elmondották, hogy Erdélyben ál­
talános kiutasítások vannak folya­
matban a magyarokkal szemben.

Több színész is van az erdélyiek kö- I 
zott, akiknek miután Nagyváradra

Lloyd George búcsúja.
London, okt. 23.

Lloyd George kihallgatoson volt a 
királynál és ez alkalommal mint le­
mondott miniszterelnök hivatalos bú­
csút vett tőle. Lloyd George a nem­
zeti liberális párti képviselők és kép­
viselőjelöltek előtt kedden szándéko­
zik beszédet mondani, amelyben vá­
zolni fogja politikai terveit.

Cseh burgonya 
a köztisztviselőknek.

Úgy értesülünk, hogy a kormány a 
köztisztviselőket az idén részben cseh 
burgonyával akuija ellátni, mivel a 
Felvidéken a furgonja aránytalanul 
olcsóbb az itteni, métermázsánként 
csak 16 csehkorönába kerül, amit csak 
kevéssé emelne fel « szállítási költ­
ség. A cseh burgonya kllokrammon- 
ként 10—12 koronába kerülne.
IBiül IIQEBS ISSE 8 rssr—. g

Az ital áldozata.
örjöngési rohamában tönkrecsépelte 
szellőjét egy gazda, azután kétszer is 

felakasztotta magát.
Balog Patai József kisbajomi gaz­

da a háborúban elvesz.tette egyetlen 
fiát. Efelefcti bánatában az ivásnak 
adta magát,

A bor azonban nem hogy csillapí­
totta volna, hanem méginkább feléb­
resztette keserűségét: rövid idő alatt 
durva, veszekedő ember lett a. gaz­
dából. Idővel teljesen fejébe ment az 
ital s pár nappal ezelőtt félig öntu­
datlan állapotban felkapta a csépjót, 
kiment a szőllőjébe és tönkrecsépel- 
te valamennyi szőllötőkéjét-

Mire hazament kitört rajta a dü- 
hödtfiég. törni-zuzni kezdett s végül 
a pajtában felakasztotta magát. Az 
gyik szomszédja történetesen észre­
vette, levágta a kötélről, úgy, hogy 
a részeg ember életben maradt, Azon 
ban bárminf. vigyáztak rá, egy őrizet­
len pillanatban mégis kiszökött a 
házból és ismét felakasztotta magát 
a nyakravalójával egy meggyfára. — 
Ezúttal azonban, mire észrevették, 
meghalt.

így döntött romlásba az ital egy 
gnzdaembort, ki azelőtt derék, tisz­
tességes volt, és az egész falu be­
csülte.
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Hirdetmény.
A városi adóhivatal saját, érdeké­

ben felhívja az adózókat, hogy az 
1922. évi XXL t.-c. alapján kivetett 
földadó befizetését mielőbb teljestsék. 
Azon adózó, aki befizetését f. évi ok­
tóber hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak 
a 30, 20 és 5 százalékos kedvezmény­
től esik el, hanem késedelmes fizetés 
esetén negyedévenként, 2 százalékos 
pólékot, sőt ezeken felül, illetve 10 
százalékos végrehajtási költséget is 
tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 október hó 20-án.
Városi adóhivatal. 

oláh színészek érkeztek, távozbiok 
kelle' I.

Egyidejűleg Csabára az a megbíz­
ható hír étkezett, hogy a román kor­
mány számolva az orosz betörés ve­
szedelmével, minden előkészületet 
meg telt és száiuetvetcit a legrosszabb 
eshetőségekkel is. A napokban négy 
rakott ntunkiós vonatot es 15 francia 
tankot vitt le az Alvinc-nagyszebeni 
vonalon keresztül Romániába. Ugya­
nis Beszarábiáhól és Románia északi 
részéből oly hirek érkeztek, hogy orosz 
bolsevisták már több ízben átkeltek 
a Dnyeperen és megszállással fenye­
gettek több román határszéli közsé­
ge:-

Paris, okt- 23.
A Matin jelenti Londonból: Számot 

kell vetni azzal a körülménnyel, hogy 
Bonar Law kormánya ó a kabineti 
francia barát tagjai sem akarnak 
Németország ellen erőszakos rendsza­
bályokat foganatosítani, — minthogy 
Londonban semmiesetre sem járul- 
nakhozzá ahhoz, hogy Franciaország 
újabb területerészt követelve zálogké­
nen domináló czerephez jusson a szén 
és vasiparban.

A Cehek visszadták 
Susák községet.

Rimaszombat, ok(. 23. Susák gömör- 
megyei községet a cseh katonai ha­
tóságok pénteken átadták Magyaror­
szágnak. A lakosság óriási lelkesedés­
sel ünnepelte a magyar katonaságot 
és a polgári hatóságokat.

Az átadásnál az ünnepélyen a kor­
mányt Borbély Matzky Emil képvi­
selte.
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Békésmegye 101 milliót 
adott a Horthy akcióra
Békéscsaba, okt. 23. Dr. Braun Vil­

mos Békés varmegye főispánja jelen­
tést adott ki az általa vezetett Horthy 
akció eddigi tredménveiől, amely sze­
rint ezideig Békésmegyében 101.200,000 
korona gyűlt össze.
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Kettős halálos Ítélet.
Nyíregyháza, oki. 23. Karalfa Jó­

zsef, Zsindely András és Pilinszky La­
jos ügyved, akik májusban meggyil­
kolták Tomasovszky Andrást, most 
volt, a főtárgyalás. A bíróság Karaf- 
fát és Zsindelyt kötéláltali halálra, 
Pilibszky Lajost pdig 12 évi fegyházra 
Ítélte.
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A Károlyi kormány 
kétminiszteréneksajtópere

A kir. ítélőtábla a mai nap folya­
mán a Karolyi forradalom két mi­
niszterét, bélyegezte meg.

A 8 f)ral Újságban abban a tárgy­
ban, hogy Búza. Barna és Vass János 
a nemzetgyűléshez beadványt intéz­
tek, amelyben a forradalmi kormá­
nyok felelősségének tisztázása árgyá- 
ban parlamenti határozatot kértek 
cikk jelent, meg.

Ebben a cikkben egyebek között az 
a kijelentés foglaltatott, hogy a forra­
dalmi kormányok tagjai defétista ági- 
tációjukkal rnegmérgezték a magyar­
ság harcra kész lelkét és az összeom­
lás pillanatában a bolsevizmus élő­
in túrjaiként. magukhoz ragadták a 
hatalmat, A cikknek ezen kitételét 
Búza Barna és Vass János inkrimi­
nálták azon n címen, hogy ennek a 
cikknek valódisága esetén közmegve­
tésnek tárgyává lennének.

Az inkriminált cikkért Stetner Ta­
más n 8 Lírai Újság belső munkatársa 
vállalta a felelősséget. A kir. ügyész­
ség első fokon marasztaló Ítéletet ho- 
zo't, azonban a kir. ítélőtábla, ahova 
HZ Úgy fclebbezés folytán került, Stet- 
ner Tamást a vád és köv'ctkezmónyei 
alól felmentette

Újdonságok,
A főispán Budapesten. Miskolczy 

Lajos főispán tegnap reggel a gyors­
vonattal Budapestre utazott, ahol 
fontos városi és megyei ügyekben két 
napot tölt. A főispán, valószínűleg 
holnap este a gyorsvonattal érkezik 
haza.

Előléptetések a debreceni állam­
rendőrségnél. A debreceni rendőrség­
nél különösen a fogalmazói karban 
történt több előléptetés. A belügymi­
niszter dr. N'‘gy Józsefe., rendőrtaná­
csossá, dr. Tóth Gyulát és Vass Já­
nost rendőrkapitányokká, dr. Mayer 
Andort, dr. Csige Sándort, dr. Kajáry 
Zoltánt; és dr. Szabó Zsigmondot ren- 
dőrfogalmazókká léptette elő, Dr. 
Jeszkó Ernőt, Bessenyey Gyulát, dr. 
Kelemen Ferencen!, Tarr bajost és 
dr. Maly Sándort! rendőrseged fogal­
mazókká, Zsáry Árpádot randőrfel- 
ügyelővé, Szentléleky Lászlót és Plank 
Antalt rendőrsegédfelügyelókké, Mat- 
kó Sándort, és Molnár Kálmánt hiva­
tali segédtisztekké nevezte ki a bel­
ügyminiszter. Ezenkívül nyolc defek­
tive helyezett a belügyminiszter ma­
gasabb rangosztályba.

Hangversenyek a házak udvarai­
ban szeretet adomány gyűjtése cél­
jából. A külföldi missziók szeretet- 
adományaikat.', házról-házra járva 
gyűjtötték össze hazájukban. Sokszor 
hallottuk a misszióktól, hogy Buda­
pest is Magyarország is, adakozzék, 
mert a kijlföid elvárja, hogy az Ín­
séges államok tehetősei adakozza- 
nik. Az OrOszágos Inségenyhitö Moz­
galom felhívására az ország tehetőséi 
megmozdultak a kenyérmagvakban 
és pénzben száz és száz milliók foly­
nak be s igy az országos munkára 
maris nagy fedeztek gyűltek össze. 
Október és november hónapokban fő­
városi színművészek bevonásával sze 
retetadomáuy gyűjtési akció lesz a 
főváros összes házaiban és kereske­
déseiben. Művészgárdák csoportok­
ban járják be a főváros összes házait 
s azok udvarain -előadást tartva, 
pénz, hasznait ruházati tárgy s egyéb 
szükségleti, háztartási és élelmisze­
rek adományozására kérik fel a la­
kókat és a kereskedő világot. Min­
den családnak háztartásnak, magá­
nosnak van egy-két letett holmija, a 
mit a fenyegető téli Ínség idején a 
szegényebb osztály Istenflzetésével 
fogad.

Nyukosz burgonya és bab osztása, 
f. ho 27-én (pénteken) reggel 8 óra­
kor veszi kezdetét a Karoly Ferenc 
József uí. 3. szám (Margit-fürdő mel­
letti telepen.) Az osztás két napig 
tart és pedig 8—12-ig, d. n. fél 2-től 
5 éráig. IJsőnap a „K" betűig bezáró­
lag. másodnap végig lesz az osztás 
eszközölve. Aki 3 nap alatt ki nem 
váltja, igénye elvész, a befizetett ösz- 
szeget az utalvány ellenében vissza­
fizeti a vezetőség. Az el fuvarozásról 
mindenki maga gondoskodik.

MAIIK JÓZSEF 
férfiszabó cég 

elsőrendű öltönyöket készít 
28—35 ezer koronától feljebb 

megbízható anyagból 
Szent Anna-utca 5. szám.

Asztalos tanulgat 
felvesz 
Dr. Bállá müasztalós. 
Török Bálint-utca 3. szám.

/ilfölöi cipő készítő, 
gyorstalpaló és javitó vállalat. 
Külön mérték osztály a legjobb 
és legújabb kivitelben. — Eladás 
nagyban és kicsinyben. Olosó árak] 
Kuváoe Vilmos, Iparkamara épülőt, 
Törvényszékkel szemben, o o
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Magyarul kell imádkozni az ősz* 
fiák izgalmasoknak. Az elszakított 
nyugaámagyarorsaági (területeknek 
Ausztriához való csatolásával a kis­
martoni irgaJmas-rendház is osztrák 
lenbtóság alá került. A rendház át­
vétele alkalmából az osztrák irgalma 
sok megtudták, hogy u rendház fen- 
tartási költségeit javarészben Ester­
házy Pál herceg, a rendház kegyura 
fedezi s kértek a herceget, hogy ta- , 
mogatását tovább is tartsa fenn. A 
herceg a napokban válaszolt az ir- 
galmasok kérésére és kijelentette, 
hogy teljesíti az osztrák irgalmasok 
kérését, de csak azzal a febtétellel, ha 
a kismartoni rendháíz templomában 
az ájtatosságokt és a szentbeszédeket 
magyar nyelven tartják. A rendház 
osztrák vezetősége kénytelen-kellet­
len belenyugodott a herceg feltételé­
be és azóta Kismartonban ismét ma­
gyarul prédikálnak és tartják meg a 
délutáni litániát.

Ki akar postás lenni? A kereske­
delmi miniszter pályázatot hirdet a 
magyar kir. posta, távírda és távbe­
szélő hivatalnál betöltendő 80 gyakor­
noki állásra. Az állásra csak azok pá­
lyázhatnak, akik magyar állampolgá­
rok, főiskolás, középiskolást, vagy 
ezekkel egyenrangú más tanitézetet 
sikeresen végeztek és 18-ik életévüket} 
már betol tótiek.

Aranybányát találtak Sopron moh 
lett. Sopronban Hável Terézia sopro­
ni asszony a Kurucdomb melletti 
mészégetőjén sárga fémeket tartal­
mazó követ talál, amelyről egy arany 
műves megállapította, hogy az 22 ka­
rát tisztaságú aranyat tartalmi. Az 
eset természetesen nagy izgalmat kel 
tett, azonban a főiskola, földtani pro­
fesszora nem sok reményt fűz a sop­
roni aranybányához.

A helybeli orvosi „Csaba“ bajtársi 
egyesület f. hó 22-én tartotta évmeg­
nyitó nagygyűlését a „Csaba“-házban, 
a tárgysorozat legfőbb pontja a régi 
Vezérség lemondása és az uj Vezérség 
megválasztása volt. Az uj Vezérség a 
következőképen választatott meg. Ve­
zér: Szily Tibor, alvezér: Kulcsár Fe­
renc, nádor: Kopáry József, udvar- 
nagy Fürey Lajos, darufőnök; Csáky 
Gergely, állomíhiyvezető: Tary László, 
főkincstáros: lánci Lánczy István, iró 
deák: Boros Gábor, főkönyvtáros Ko­
vács Károly, főlövészmester: Tavaszi 
Ödön, regős: Orosz József, pohárnok: 
Naményi Miklós, krónikás: Fülöp 
György.

Hét ház dőlt össze Kisvárdán a 
hosszas esőzés miatt. A szabolcsme- 
gyei Kisvárda községben, mint tu­
datják velünk, a hosszas esőzés foly­
tán hét ház összedült. A vályogból 
épült házak legnagyobb része alapos 
tatarozásra szorul, amit azonban a 
nehéz viszonyok között elmulasztot­
tak. A hatóság intézkedett, hogy a 
további házomlásoknak elejét ve­
gyék- ... . ,

Értesítés. Aranyat, ezüstöt es bil- 
Jiánsat a legmagasabb áron vesz Sán­
dor Ármin ékszerész. Piac-utca 28. sz.

Kői hagymát
Ingyen nem, de mlsdeük’nél 
olcsóbban voiiet 
Burgoudía-uica 3. sz. alatt.
Kiváló minőség, óriás, koszmeiVe® 
Csak nagyban. Tegyen próbavételt 
Helybeli ügynök kerestetik.

Nacsa Sándor.
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Tfitőte stehet, 
radiátorokat, bordás- 
osövekot, fűtési kazáno­
kat és teljes

fűtési tontesfet
veszek
Leveleket „Gőzfűtés* je­
ligéié va^y telefonon cí­
met a kidóba leadni.

Férfi fösze-
Markovlcs,

fiz felvonás-
Éva Mayal

Színház.

Olcsóbb lesz a sertéshús és a zsír.
Száz koronát esett • kövér aortás *<•.

Már a budapeetä vásárokon is esett 
a sertés ára, a tengeri is olcsóbb lett, 
természetes következménye ennek, 
hogy a hízott Sertés árának is esnio 
kellett.

A tegnapi debeceni srertés vásáron 
420 koronás áron már a legprímább 
hízott sertésaket lehetett venni. A kö­
zepes sertés 330 korona volt. A sovány

A romániai borzalmas vasúti katasztrófa
Az egész vasúti személyzet részeg volt.

A konstancad vonalon történt vasúti 
szerencsétlenség egész Románia lakos­
ságát megrendítette. A katasztrófa 
egyike volt a legnagyobbaknak, ame­
lyek valaha Romániában történtek. 
Mindennap újabb és újabb eltorzult 
holttesteket és véről átázott halotta­
kat szabadítanak ki a romok alól. A 
kórházba szállított sebesültek közül 
hatan meghaltak. A szerencsétlenül 
járt gyorsvonat hálókocsijának vala­
mennyi utasa meghalt. A kár több 
millióra rúg. Az ügyészség elrendelte 
a második gyorsvonat vezetőjének, 
Sandulescunak letartóztatását.

Elhunyt ifjú. Mély fájdalmunkban po­
rig sújtva, a Mindenható Isten akaratában 
megnyugodva Ludajtk felejlheíet cnj»fiunk, , 
testvérünk, unok m, unoMcsénk és jó 
rokonunk ifj. Csapó Péter reményteljes 
ifu é.eténak 18. évében, 4 heti súlyos szen­
vedés u án, f. hó 31-én tör én’, elhunyt«. 
Ke Íves halódunk földi részeit f. október 
hó 24-én, kedden dé.után 2 órakor fogjuk 
Hajó-utca 12. számú Lázunktól, a rcfo.má- 
tus N gytemplombm tartandó gyászszertar­
tás után, a Pétcrfía-u cai temetőben végső 
nyugalomra helyezni. Aid. s és hé.,e poraira. 
Bánatos szülei: po.gar Csapó Péter és neje 
Kovács Erzsébet. Testvérei: János, József, 
és István. Nagymamája: özv. Csap . Péterné 
Nagv Juliánná. Nagybátyj a és nénjei: p. 
C-apó Jozsoi és nej , Kálmán Mária gyer­
mekeikkel. Ásza ós Sándorné, Csi.pá Julianna 
férjével ós gyermekeivel. Markovi.s Jánosné, 
Csapó Esztike férjével és kis leányával, p. 
Kovács József és neje, Kapus Ru.a gyer­
mekeikkel. Harangi istvánné, Kovacs R za 
férjével, özv. Vdmányi Jánosné, Kovacs 
Zsuzsánna. Dilién Lász.óné, Kovács Juliánná 
férjével és gyermekeivel. Köze i és távoli 
rokonainak nevében is. A temetés D. nko 
temetkezési vállalat rendezi, Kossuth u. b.

Evangélikusok ügyeimébe. A köze­
ledő ünnepekre való tekintettel a sze­
gények javára eddig a következő ado­
mányok és felajánlások érkeztek a 
pénztári hivatalba: Havi felajánlások 
szeptembertől decemberig Sextyml, , 
Pap Károlyné, Boczkó Béla, Pörubsz- 
kv Andor havi 250—250, dr. Eliher 
Gyula, N. N-, W. B., Kalenda Lorand, 
Mayer Jánosné havi F/iO—5C0, dr.
Hodossy Róbert havi 300, Fuchs Já­
nos. Fabók Albert, F. Gy., Majoros 
Richárdné havi 200—200, Nothi An- 
talné. Faltai Pál havi föü-lSO h.

Galánffy Lajos, Lipták Lm-nie 
Oszkár, Réczey Ferenc, Bíró Dánel- 
né ifj Almássy Karoly, HornyatscK 
István havi 100—100 K, N. N; 100 A. 
özv. Agárdy Karó yné 200 K, Am 1 
Sándor 200 K, Perkas Li 1 50 K, Su­
tom János, Adonyi Kornél, Na^y ban ( 
dómé. Nőth Antalné termeszc.oeni . 
adományok. A Jókedvű adakozol sze­
reli az Isten. További felajánlásokat 
szegények karácsonyára kér és vár 
a lelkész! hivatal.

Ácsolja a szovjet az akasztófákat... 
Moszkvából táviratozzák: Az 1fazs^‘ 
ügyi népbiztosság rendeletet adott.ki: 
a nagy kommunista-per tárgyalását 
november 7-ike előtt be kell fejezni, 
hogy a kivégzések még a bolseviki- 
ünnep megölése előtt vegbemehesse- 
nek.

Borzalmas gyilkosság Nürnberg- 
ben. Berlinből jelentik: Egy tngel- 
mann nevű amsterdami kereskedőt; 
Nürnbrgbe egy kerámiai műhelyben 
meggyilkoltak. Engelmannt, aki egy 
üzletet megkötni vonakodott, kala­
páccsal fejbeverték, késszurásokkal 
megölték, holttestét feldarabolták és 
darabonként a‘poreellánégető kernen 
cébe dobták. A gyilkosok beismerő 
vallomást tettek. A borzalmas tettet 
azért követték el, hogy a tönk szélén 
álló üzletüket a gazdag hollandi ke­
reskedőtől elrabolt pénzzel megment-

, sék.

sertés 260 koronás árakon költ.
Mikor a sertés ára: tU-huw koroná- 

vaj feljebb ment, erősen emelkedett d 
zsír, & zsirnakvaló ás a sertéshús ars. 
Most, hogy egyszerre száz koronával 
lőtt olcsóbb a hízott sertés ám. Joggal 
lehet kiváncsi mindenki: mennyivel 
lesz olcsóbb a sertéshús és a zsírnak - 
való ára?,

A vizsgálat megállapította, hogy 
úgy aax állomáefőnök, mint a for­
galmi és mozdonyszemélyzet tag­
jai részegek voltak, ez okozta ■ 

katasztrófát
A halottak között van Sassu keres­
kedelmi miniszter nővére, aki a' ko­
ronázásról utazott haza Konstancab*.

Konstantinescu. a romé® államva­
sutak vezérigazgatója egy újságíró­
nak kijelentette, hogy a szerencsét- 
lenséget a legelemibb szabályok M 
nem tartása idézte elő.

Ahol tétéivé pontit a halál. A ti­
szazugi q&épa községben, mint tu­

datják velőnk, kótkézzel w*t a ha- 
léi. Vörheny. tífusz és vérhas^ pusz­
títja a falut, amelynek naponta há­
rom-négy halottja is vau.De *zo®’ 
kívül baleset és szerencsétlenség is 
egymást tetézi a sorslátogavta fa­
lut. Egy gazda venyigét szállított a 
szőllőből. a rakott kocsiról leesett es 
másnap meghalt. Kért másik gazda* 
ember őrleni ment Csongrádra, a ti­
szai töltésről lefordultak, egyik a 
nyakát, a másik pedig kezét és lá­
bait törte. Egy egyébként csöndes ter­
mészetű kisgazda összezördült a fele­
ségével és mérgében felakasztotta 
magát. Az öngyilkos gazdának alig 
húsz éves leánya pedig kevéssel ez- > 
előtt szintén öngyilkos lett valami je- ' 
lentéktelen összeszólalkozás mitt.

Megenyhül az idő. Az idojáras,ani 
intézet jelentése szerint hazánkban 
minden felé többyiro kisebb eső esett 
az ihdő enyhébb lett. Egyelőre enyhe, 
esős idő várható. .

Tegnapi halottak. Weisenberg Roza 
ízr. 2 éves. Farkas József r. kath. 6 
hónapos. Sarkad! Mária ref. 11 éves, 
Boros Miklós ref. 2 éves, Szemáii Jó­
zsef ref. 2 éves, özv. Balló Józset'nó 
ref. 77 éves. Török Sándor ref. 20 éves. 
Bogyó József r. kath. 71 éves ,ozv. 
Sarkadi István ref. 80 éves, Csapó 
Péter ref. 19 éves, Kerekes Jolán ref. 
3 hónanos

Ch. Perczel Carola és Adlor Benéo 
a táncfanitást megkezdték, beirat­
kozni lehet a tánciskolában, a volt 
Arany Bika moziban, ma, kedden dél­
után fel öt órakor.

Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól lesújtva tudatjuk, hogy szeretett 
jo édes anyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, dédanyánk, testérünk,_ néhai: 
özv. Balló Józsefné szül. Czina Ju­
liánná, életének 78-ik. özvegységének 
23-ik évében folyó hó 22-én, két hó- 

i napi súlyos szenvedés után csendesen 
| elhunyt. Kedves halottunk földi ré­

szeit folyó hó 24-én, delit tán 3 órakor 
fogjuk a Kut-utca 62. számú gyász­
háztól a. háznál tartandó ima után a 
ref. egyház szertartása szerint a Kos- 
suth-utcai "temetőben örök nyugalom­
ra helyezni, moly végtisztességtételre 

1 rokonainkat és az elhunyt jó ismerő­
seit. szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos gyermekei: Juliska férjével 
Szénássy Gáborral, gyermekeivel ős 
unokáival. József nejével és gyerme­
keivel, Rózsiké férjével Böszörményi 
Józseffel és gyermekükkel, Esztike 
özv. Kerékgyárt. Tmréné, Zsuzsika fér­
jével Révész Gézával gyermekeivel és 
unokáival. Károly nejével és gyerme­
kükkel. Mariska férjével Faragó Gé­
zával és gyermekeikkel. Menye: özv. 
Balló Lajosné szül. Vida Juliska. 
Egyetlen testvére Czina János gyer­
mekeivel. Sógornője özv. Czina Lász- 
ióné, gyermekeivel. Sógora: Balló Mi­
hály nejével és gyermekeivel- A kö­
zeli és távoli rokonok nevében is. A 
temetést Csurka „Kegyelet" femetke-

I zési vállalat, Kossuth-utca 8. szám 
1 rendezi.

**,1J”-* a vasúton. Nyíregyházát 
yól jelentik: Buttler Sándor báró hely 
béli Bfcőllőbirtokos Sóstóra akart 
ut&zgi. A vonat éppen indulóban 
▼olt, amikor benyitott a fülkébe egy 
Hartmann Regina nevű asszony és 
kihívó hangon a báró ülőhelyet ko- 
▼Malte. A földbirtokos tiltakozol: a 
»»•»katlan hang ellen, mire az. asszony 
rAripakodott, hogy ő amerikni állam­
polgár. Az indulatos szóváltásra oda­
ugrott egy Biber nevezetű lókupec is 
S egyszerűen torkonragodta és foj­
togatni kezdte BuHlert. A nagy zene­
bonára vére megjeleni egy rendőr, a 
ki az asszonyt és a kupecct bekísér­
te a .rendőrségre.

Mega'Vilik Albert Belvárosi étter­
mének a legmodernebbül berendezelt 
kávéház étterme. Városháza su torin 
helyiségá'ben. Városház-utcában.

Jupar selymek, gyapjú fonalak, gyö 
nyörü szenekben, remek minták, e!<5- 
rajzoláshö’.z érkeztek Szilágyi kézi­
munka és mühimző üzlete. Széchenyi 
Utca 1. sz. .Somossyval szemben.

Gyűjtő veá'z n tndennemü régiséget, 
műtárgyat, p errsaszönyeget, antik éli 
szert, mester A egedüt. debreceni zóna­
bélyegeket, ejtesz bélyeggyűjteménye­
ket. Dr. Szilágyi Piac utca 10.

Heti »műsor. 
Csokonai • színház.

Kedden: Hamburgi menyasszony, 
Operet- Bérletszüne L

Szerdán: Hambui’jfi menyasszony, 
B) bérlet.Csütörtökön: Hamburgi menyosz-í 
szony. C) bérlet.

Pénteken: Hamburgi menyosszony, 
D) bérlet.

Szombaton: Hamburgi menyosszony, 
Bérletszünet.

Vasárnap délután: At tatlan Don
Juan. _

Vasárnap este: Hamburgi menyasz- 
szony.

Hétfőn: Hamburgi ínctuyhsszony; 
A) bérlet.

A Hamburgi menyasszony premier 
le ma este bérletszüne Iben! Eredeti 
zene, magyar darab, nagyszerű ope­
rett! Pazar díszletek! Női főszerep­
lők: Tímár és Kovács, 
ropiök: Unger István, 
Hóiké.

Éva kalandja. Bohózat 
ban Huszár Károllyal, 
Vígszínház mozgóban.

Az átlios örökség, detektív történet 
5 felvonásban és az Amazon, dráma 
5 felvonásban, ma utoljárta az Apolló­
ban.

Lion Lea, a magyar filmgyártás leg 
nagyobb művészi eseménye diadalut- 
já* egész Európában megtette, minde­
nütt elismerést, dicsőséget szerezve. 
Éten remekmű ma látható utoljára 
az Urániában. Uj film példány.

Violára jegyek válthatók minden­
nap.

NemsgyäEölcsfa 
oltványok dán yok kaphatók 
Mindenkinek saját érdekében ajánlom, 
hogy gvüm'ó’OBfált sssiel ültesse 
és mielőtt fáit másfelől megrendelné, 
telepemen gyümölcstteoltvánvaimat te­
kintse meg. Farkas Gyula, 
mükortcszn’I, Víigóhid mellett.

Kazántalazúsokhoz, kályhákhoz, kemen­
cékhez, tü/.helyekh z

Tűz Allét égiák, és samotte
Tóth keramikusnál, Tímár-utca 11. sz 

kapható. Telefon zám 10-92.

2400 négyszögöl
TELEK 
egy szoba, konyha lakás­
sal a Széchényi-ut végén 

ELADÓ. 
Bővebbet: István-ut 43. szám.

vau.De
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telepen! jíatalmas saroktelekkel!
Gyümölcsös I Konyhákért! Villanyvilágítás ! 
Telefon bevezetve! Rögtöni beköltözésre kap 
a vovő három szobát a következő mellékhelyiséi kkel ;

konyha, speiz, Üvegezett zárt veranda, fürdőszoba, belső angol klozett, istálló 6 lóra, 
széna-sza ma tartó, karámozolt sertései 6 darab sertésre, világos pince, sötét pince, 
füstölő, konyhakert, gyümölcsös., — Adómentes, masszív, téglaépület, modern, három­
szárnyú faredőnyös ablakokkal./Kittinő vizű szivó-nyomó kút. Teljesen lecsatornázott 
udvar. — Esetleg 3 évre bérbe/ is adó. Tisztviselőtelep, ill. utozj 15. számú 
ház I — Komoly érdeklődők tekintsék meg előbb a házat és csak azután tárgyalja­
nak az ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingailanforga'mi Vál a- 
lat tulajdonossal, személyesen, délelőtt 9—1-ig Veres-utoa 9. sz. alatti irodában

MPRO HIRDETÉSEK,

Jobb nő mindenesnek 
felvétetik. Miklós-utca 
21, 9873 

Két bentlakó kosz- 
tost keresek, lehetőleg 
gazdászokat. Csapó u. 
4., emelet, jobbra. — 

_9822 
Gyakorlott fiatal var 

ró lány álalndó alkal­
mazásra felvétetik He­
gedűs Andor, Csapó u. 
18. Női divat üzletében 
_________________ 9819 

Ügyes kiszolgáló le­
ány azonnal felvétetik 
Hegedűs Andor, Csa­
pó u. 18. női és férfi 
divat, üzletében. 9818

Ügyes fiatal ember 
kiszolgáló segéd azon­
nal felvétetik Hegedűs 
Andor Csapó u. 18. — 
Női és férfi divat üzle­
tében ______ _981J7

Iparos családhoz —

Főkönyvelő magyar, I 
német levelező állást 
változtatni óhajtván, 
elhelyezést keres, ke­
resztény vállalatnál. El 
vállalja könyvek be­
rendezését, revisióját, 
mérleg készítést, eset- ’ 
leg délutáni könyvelést 
is. Megkeresések „Szor­
galom 32" jeligére a 
kiadóba kéretnek. 9864

Egy szolid tisztessé­
ges fiatal ember, vagy 
tanuló, lakótársnak ke- I 
restetik, esetleg teljes 
ellátást is kapható. — I 
Szappanos-utca 10. 
________________ 9871

Egy jó csüzmadiase-t 
géd és egy cipészsegéd 
felvétetik. Nagy Honvéd 
temető-utca 1Ö. 9863

Eladó Tizedes mér, 
leg, száz literes hordó 
Arany János utca 3Q. 
_ _______________ 9810 

Eladó adómentes — 
masszív uj ház, mely 
áll 7 szobából. Beköl­
tözhető 2 szoba, kony-. 
ha, pince, 9 drb. lóra 
istálló. Vendég utca 34 

_981á 
Karcagon eladó csa> 

ládi ház 3 szobás hozzá 
valókkal, istálló, nagy 
telekkel, üzlethelyiség­
gel azonnali átvételre 
eladó. Dezső Látezló iro 
dája,' Szent Anna u. 6. 

____ _9828 
Eladó egy jókarban 

tartott tiszta gyermek 
kocsi. Erzsébet u. 40. 
szám, ajtó 1. sz. 9824

Jásznagykunszolnok- 
megyében 100 hold-fe­
kete földes tanyás bir

Van-e még olyan/ ipa 
ros vagy gazdálkodó, 
aki 34 éves özvegyet 
két fiával feleségül ven 
ne, nem pénzre i pá­

lyázik, hanem /üzleti 
szellemmel rendelkező, 
rnunkaszerető, nemes 
szivet óhajt feleségül, 
esetleg gazdasszonynak 
is elmennék 12 éves 
fiammal. Cim a kiadó­
ban.  9845

!. Ajánlat
Csillárok csiszolása 

átalakítását vállalom 
Régi csillárok és férne 
két veszek. Izzó lám­
pák és villamos felsze 
relési cikkek a legju- 
tányosabb áron be­

szerelhetők Földvári­
nál Debreceni első

4 hold föld az Ondó­
don kiadó. Csutka, < 
szalma, törek eladó. — 1 
Magos 11. 9672 ,

Hajfonatok készen ' 
kaphatók és készíttet- > 
nek. Boczán fordász. —• | 
Hatvan-u. 2- Barna, fe­
kete hajat veszek. 9870

Város alatt 6 hold jó 
búzatermő föld kiadó 
haszonbérbe 6 évre. — ■ 
Gazdák Bankja, Kos- 
suth-utca.__  9869

Ondódon 12 hold ta­
nyásföld kiadó. Magos­
utca 4. sz.___  9866

Kiadó csinosan búto­
rozott utcai szoba, két. 
urnák, esetleg teljes el- • 
látással. Cim kiadóban | 
j 9865

Lovak tartásra és te- , 
hőnek tejhaszonra ki-

Nöl ruha és kosztüm 
varrást úri házaknál 
géppel együtt vállalok 
Cim a kiadóban. 9828

Minden asztalos szak 
maba vágó munkát vál 
lalok, kész ablakok 
kaphatók, ócska fél aj 
tők és csapó ajtók és 
szekrények és egy jó 

karban levő káposztás 
hordó, külön méretű 
verendak eladók. Do­
bó Imre asztalos, Beth 
len 76. sz. 9827

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet.

elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168 ____ 48

Modern 5 szobás la­
kásomat a Piai utcá­
ba nyíló utcában elcse­
rélném 3 szobás mo­
dern lakással. Ajánla­
tot ..Modern lakás“ je­
ligére a kiadóba kérek 

9656
Jó forgalmú fűszer 

üzlet áruval, berende­
zéssel és esetleg lakás­
sal együtt más vállalat 
miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóban. 9660

Motor géppel favá­
gást jutányosán válla­
lok, vagon tételeknél 
házhoz megyek. Kal­
már József, Mélinssj- 
tér 10. sz., III. ajtó.

9693
író és varrógépek — 

nagy javító műhelye 
Egyház tér 4. udvar­
ban. Molnár Oszkár. 
Cégre vigyázni kérem.

9663
Hirdetés. I’est.ről a 

szalonomat áthelyez­
tem es a legkényesebb 
Ízlésnek megfelelően 
készítek angol, francia 
úgyszintén fiú és gyer­
mek ruhákat is. — A 
hölgy közönség szives 
pártfogását, kérjük. — 
Sarváry nővérek, Pásti 
II Ha 2. II. em. 9780

Bútorozott szoba ki­
adó Honvéd utca 8. sz.

9849
Sajáttermésii bor li­

terenként kapható Pén 
teknénél, Kígyó u. 43.

Sárgarépa prima mi­
nőségű nagyban és ki­
csinyben kapható Csa­
pó utca 55. szám. 9679 

lódéval 2 szobáéi* te 
lefonos Piac legjobb 
helyén tökével társul­
nék vállalkozáshoz. —■ 
Ajánlatokat „Iroda" jo 
ligére.' 9852

adók. Cim a kiadóban.
__________________986 

í Bútorozott szoba ki­
adó. Női ruhák, kosz- • 
tömök eladók Arany 
János utca 48.___ 9821

Kiadó nagy pince. Ér­
tekezhetni Poroszlay-i t 10. 
délutánonként. Telelőn 273 

83 .8
Bútorozott szoba ki­

adó. Címekét béraján­
lattal vasárnapig a ki­
adóba X jeligére ké­
rek leadni. 9807

örökbe adnám 10 
éves fiamat. Vendég ut 
ca 6. szám. 9815

Építési vállalat ol 
csón készít kőműves, 
ács, munkákat és ter­
vezéseket Juhász oki. 
mester. Nyíl utca 116.

9811
Egy kis hentesüzlet 

átadó. Cim a kiadóban 
___________  9843

Erzsébetfalva, Álmos 
utca 32. sz. ház is el- . 
költ'- Ne tessenek te­
hát most már • érdek- 1 
lödni utána! Az eladást 
eszközölte, lebonyolí­

tót la Debrecen és Haj- 
duvármegye legrégibb 
adásvételi irodája, — a . 
Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Válla- | 
lat- Központi Iroda: Deb I 
récén, Veres-utca 9. A 
tulajdonos személyes 
vezetése alatt. Fővárosi I 
Iroda: Budapest, Vili. I

I Karpfenstein-utca 26. — 
Eladási és hirdetési ' 
megbízások állandóan 
fölvvél ötnek I__ 8085

Gobelin képek, fehér 
hímzések, villanylám- I 

paernyők készítését — | 
vállalom. Hajó u. 14. I 
__________________ 9524 |

Főtéri lakásnak al- i 
kai más helyiségemet I 
átadom, ki benne lévő I 
áruimat megveszi. Cim ■ 
a kiadóban. 9846

Mindenes főzőné, jó 
fizetéssel vidéki urada­
lomba felvétetik. Érte­
kezni Csapómtca 36,, 
háztulajdonosnál. 9551

Egy fiú szabó tanu­
lónak felvéttik koszt, 

I lakással Gregr, Dara- 
1 bős u. 35._______  9571

Egy jó családból va­
ló fiú tanulónak ellá­
tással felvétetik Kocák 
füszerüzlete Bethlen 
52- 9495

Molnár segédet kere 
sek félmagas őrlésű 
vámmalomba mielőbbi 
belépésre. Ajánlatokat 

fizetési igények megje­
lölésével kér Sass Jó­
zsef gőzmalma Nagy- 
léta*9466

Megbízható fiatal le­
ányt gyermek mellé ke 
resek. Blaltnerné, Kos 
suth-u. 4. 9711

3-4 szobás lakást 
konyhával, lehetőleg — 
Piac-utca közelében ke 
resek. Ügynököket dí­
jazok. Szepességi-utca 
"o- 9627
, ágy jó < saladból való 
i:>—16 éo es fin bank- 
szolgának felvétetik — 
Iparbank, Szent Anna. 
utril- __ 9516

Ládákat, zsákokat 
veszek: Tímár u. 11 
Tóth. _ 9813

Egy íodrá'Sz segéd 
felvétetik Szent Anna 
14 ___ 9823

Irodai munkára kere 
sek vidéki malomhoz 
föltétien kereskedelmit 
végzett könyvelő és 
gepirónőt. ki irodai gya 
korlattal bir s ki ezen 
állást állandó komoly 
állásnak tekinti. La- 
kás és teljes ellátás *i 
családnál biztosi' -a. 
Ajánlatokat fizetési 'gé 
nyék megjelölése mel­
lett Sass József gőz­
malma Nagyié ja. 9474

összes házi dolog vég­
zésére 1 eresek idősebb 
nőt, 4 ezer korona ha­
vi fizetéssel, lakás nél 
kül. Értekezni lehet 
Hatvan u. 1. püspöki 
palota udvari, cipőfel- 
sörészkészitőnél. Szűcs 
B. _ 9820

Egy kiszolgáló lány | 
felvétetik a Hatvan ut ' 
ca 2. sz. vendéglőbe. '■— 

__________ _____ 9854 ' 
Műszerész tanulók 

felvétetnek Széchenyi 
utca 27. szám alatt. 
_______________ 9668

Szövéshez munkás­
nők felvétetnek tanuló­
leányok fizetést kap- ' 
nak. Hatvan-u. 28. 9872

Szakképzett kovács, ‘ 
lóvasalásban jártas, — 
továbbá éjjeli őr felvé­
tetik. Stern kefegyár- I 
ban. ___ _ _  9859

Külnbejáratu bútoro­
zott szobát keresek. — 
Cím a kiadóban. 9858

Munkásing-varrónők 
állandó munkára fel­
vétetnek, valamint kö­
tő munkás is Belgrá- I 
dinál, Csapó u. 103. sz. 
________________  9831 , 

Szerényen bútorozott 
szobái keresek magá­
nos férfinek. Csapó-, 
Nyomtató u. 22.___ 9829 '

Egy cipész munkás I 
magas fizetéssel felvé- : 
tetik. egy ügyes flu ta- ; 
nulónak fizetéssel Beth 
len utca 1. szám, Bu 
gyík. 9836 '

Bútorozott szobát tel 
jes ellátással vagy kosz | 
tot keres gazdász. — j 
Ajánlatokat „Barátsá- . 

gos' jeligére. 9835
Kifutó leány vagy fiú 

felvétetik Csapó u. 103 
Belgrádi rőfösüzlete.

983(1
Aranyat, ezüstöt, bri­

liánsát vesz Blattner 
es társa Szent Anna és. 
Batthyányi utca sarok

9838 I
Felvétetik fiatal gyá 

Ti szolga Ekli és Ta­
nas müvjrággyár. — 

9834
Megbízható ügyes — 

anyahel yett es há zvető- 
ie't ki'*es kis családu 
intelligens özvegy férfi 

e, nlatot Megbízható 
cih'en a kiadóba kérek 
~ ___ . 8833 '

Ktíutó Hu felvétetik 
Hcrczugnál. Arany ,Tá- | 
nos uj<a 15.____  9856 .

Egy irodai gyaltor- I 
nők. ki gépíráshoz ért 
felvételik. Cim a kiadó 
ban 9842

Százhúsz hold bér­
lethez társat, keresek, 
egyrésze bevetve. Zá- | 
pólya utca 3. 9840

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle keményfa 
bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők. Lefko- 
vits bútoráruházában, 

Simonffy utca 6.__ 9832
Eladó beköltözhető 

kisebb-nagyobb házak 
kertségekben és a vá­
ros belterületén a meg 
bízottnál Hajó utca 16 

___ 9302 
Eladó 1 holdas bocs- 

kaikerti szöllő, 4 szo­
bás beköltözhető lakás 
sál, parkkal, gyümöl­

csössel, jó vizű kuttal. 
■Értekezhetni Mándy, 
Csapó u. 4._______ 9461

Egy szobabeli bútor 
elköltözés végett eladó 
Nyil utca 91. sz. __9694 

Eladó hőifedeles hin 
lé v.siau.fedeles ho­

moki:.tó la.ur és egy 
f :k.; te I ordas bőrre! 
bélelt kocsi, 10CG kéve 
csutka, Oláh Zsigmond 
kocsigyártónál Rákó­
czi u. 11. 9708

Eladó egy pár vívó 
felszerelés és használt 
ablak lek, Fehér, Csa­
pó, 59.9655 

Egy nagy függőláin- 
pa eladó. Bajkai, Te­
leki utca 9. _ 9557

Eladó egy félfedeles 
hintó, Teleki-utla 35. 
szám.96 

Kocsibunda kevéssé 
hasznait eladó. Kossuth 
utca 42. 9700

Eladó Csokonai-u. 10. 
számú ház.  ■ 9875

Használt jó boros hor 
dók eladók. Vár-u.* 8. 
______________  9868

Eke, borona, okekapa 
szórcrosta, bricsnvereg 
eladó. Teleki-utca' 84. 
__________________ 9861

Lucerna lábán és 
száraz is eladó. Beze- 
rédi-u. 38. sz. Köntös­
kert._____  9874

Óbor van eladó? É'eth 
ien-utca 50. szám., há- 
t_ul_az_udvarban. 9860 

2—3 méteres közép­
kik nyírott szőnyeg el­
adó a Vasbutorgyárban 
________ __________ 9876

Eladó Halápon 78 
holdas tanyaföld épü­
lettel. Gróf Vécsey-ut- 
cán 15 holdas szőlő te­
lep. sok épülettel, hiz­
lalóval, gazdasági ud­
varra I. \ ese,ényi-téren 
3400 négyszögöl belte­
lek, négy szobás lakás- 
Icki o. Egekkel, 3 ud- 
sal, Sestakertben nya­
raló, 2 nyilas szőlővel. 
Kossuth-utca végén _
nagy lelkű ház, hat 
szobás lukassal, mellék 
helyiségekkel. 3 udvar­
ral. Ér.e.kczni Méliusz- 
‘ór 7. 9805

tok azonnali átvételre 
eladó. Dezső László iro 
dája, Szent Anna 6. sz.

I __ 9825
■ Eladó egy nagy ön­

tött Vaskályha Erzsé-
. bet u. 97. ______  3816
. Eladó jóhangu gra­

mofon 51 drb. lemez­
zel 5200 h’, Miklós u.

. 26. _______ _  _ 9809
Eladó fekete békebe 

i li téli lokk 8100 kör.
■ Miklós U. 26. __  9808
I Eladó tetőről leke­

rült bádog. Patai telep 
Székely utca 9. 9814

Szép plüss dívány el 
adó Csapókért, Bátor! 
utca 12. _ 9851 ,

Eladó háromajtós tűk ) 
rpsszekrény, hálóberen 1 
dezás, dívány, hencser 1 
schöberágy, konyhabú­
tor, Széchenyi utca 8.

. _ 9&48
Fczgalmas, jól jöve­

delmező üzlet eladó. 
Szaktudás nem szüksé 
ges. Cím a kiadóban. 
__________________ 9847

Ingaóra, hat szemé­
lyes ezüst készlet tok­
kal eladó. Varga utca . 

' 18-9850 '
Barna szép ebédlő 

berendezés eladó. Kos­
suth u. 51. keresztépü 
let. 9844

Eladó üveges kony­
ha kredenc, asbrallal, 
hokedli, üzleti cégtábi 
la nagyobb, kisebb Si­
monffy 1-c. házmester 
nél. 9839

Ebédlő bútor olcsón 
eladó. Piac u. 46. Mű­
terem. 9837

Hálószobák, hencse- 
rek. díványok, íróasz­
talok, thonetszékek, — 
gyermekkocsik olcsón 
eladók. Butorraktár.

Hatvan utca 34. 9841
Városi bunda felső­

posztója ’ és egy pár 
41 es férfi cipő eladó 
Varga utca 1. III. 7. sz. 
________________ 9853 

' Eladó egy jókarban 
álló télikabát és egy 
szvetterre való pamut 
Cim Szív ii. 18.___9855

Tcmészetben flzeté-
■ sért ellátást kaphat 
i fiatal leány vagy fiú, 

Női kabátok, női cipők, 
eladók., jobb oldali aj­
tó Pcterfla 60. 9862

Eladó sarok házi A 
Homokkert, Szabó Kai 
mán utcában adómén-;

; tes. üzlethelyiségeket 
magában foglaló sarokl 
ház, 300 négyszögöl te-i 
rületü termő szőllőveL

I előnyös árban eladó.l 
Érekezhetni a Közve­
títő banknál, Ferenc 
Júzs8f*út 42. szám. _i

9854


